

**Анализ работы
по профилактике терроризма и экстремизма
в МБОУ «Масловская СОШ»
Рыбно-Слободского муниципального района РТ
за 2023-2024 учебный год**

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенno важно проведение такой профилактической работы среди обучающихся.

В течение 2023-2024 учебного года в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму школа руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе:

- «Комплексный план противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2020 –2025 годы»;
- Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»;
- Федеральный закон от 28.12.2010 № 390-ФЗ «О безопасности»;
- Федеральный закон от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

Целью мероприятий, проводимых в школе по профилактике терроризма и экстремизма, является повышение уровня безопасности от угроз терроризма и экстремизма; предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.

Задачи:

- совершенствование системы профилактических мер, направленных на противодействие терроризму;
- совершенствование информационно-пропагандистской и воспитательной работы, направленной на профилактику и предупреждение террористических и экстремистских проявлений.

Согласно плану работы, в течение всего учебного года проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма:

- организовано дежурство администрации школы, учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности;
- разработан план проведения антитеррористических мероприятий;
- имеется паспорт безопасности;
- разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;
- разработаны должностные инструкции;
- систематически проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа;
- разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы;

- проведены занятия с обучающимися на тему: «Экстремизм, его источники и последствия»;
- активная работа велась на классных часах, внеклассных мероприятиях.

Работа с педагогическим коллективом:

В августе 2023 года работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму. Технический персонал школы и сторожа ежедневно обеспечивали круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходили все здание школы. В школе действует усиленный пропускной режим. Дежурные осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованным в непосредственной близости у ограждения школы. Проводились общешкольные линейки с приглашением инспектора ПДН с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской и террористической деятельности.

Вопрос профилактики распространения экстремизма и терроризма ежегодно рассматривается на педагогическом совете и заседании ШМО классных руководителей.

Работа с учащимися:

В сентябре 2023 года учащиеся 1-11 класса принимали участие в мероприятиях месячника безопасности детей в школе. Классные руководители регулярно проводили инструктажи с учащимися по темам: «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».

В течение учебного года систематически, согласно графику, проводились плановые эвакуации учащихся.

В первой четверти (сентябрь 2023 года) в школе проведена «Неделя против терроризма», в рамках которой прошли следующие классные часы и тематические уроки:

- 11 класс – «Федеральный Закон РФ о борьбе с терроризмом»;
- 10 класс – «Опасность террористических группировок»;
- 9 класс - «Особенности терроризма в современных условиях»;
- 8 класс - «Терроризм – угроза, которая касается каждого»;
- 7 класс - «Будущее без терроризма, терроризм без будущего»;
- 6 класс – «Интернет и антитеррор»;
- 5 класс - урок памяти «И мы не забудем, и вы не забудьте»;
- 4 класс - классный час «Россия - страна возможностей»;
- 3 класс - урок памяти «Чёрный сентябрь – наша вечная боль»;
- 2 класс - беседа «Будьте бдительны»;
- 1 класс - классный час «Мир дому твоему».

4 сентября 2023 года проведены тематические классные часы, приуроченные к памятной дате - «Дню солидарности в борьбе с терроризмом», «Россия против терроризма», «НЕТ терроризму на Земле!», «Мир без насилия».

В школьной библиотеке прошла книжная выставка «Мы против террора!»

В соответствии с письмом Министра просвещения Российской Федерации от 25.04.2024 № СК-260/14 МБОУ «Масловская СОШ» приняла участие во всероссийском учении.

Мероприятия по подготовке и проведению всероссийского учения проводились в соответствии с Планом подготовки к проведению всероссийского учения и Планом проведения всероссийского учения.

Во всероссийском учении приняли участие 27 педагогических и иных работников образовательной организации (100%).

В фойе школы - оформлен стенд «Экстремизму нет».

Работа с родителями:

В августе 2023 и январе 2024 года родители (законные представители) учащихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения школы.

В течение года на родительских собраниях в 1-11 классах поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика экстремизма в детской среде».

Директор школы Спиридонова Л.В. напомнила родителям о необходимости контроля со стороны родителей за социальными сетями детей, профилактике террористической деятельности несовершеннолетних, ответственности за данный вид правонарушения.

В течении учебного года были проведены запланированные учебные тренировки по эвакуации учащихся и персонала. Классные руководители проводили минутки безопасности, где освещают проблемы терроризма и экстремизма в стране.

Членами Школьного ученического самоуправления проводятся линейки по вопросам профилактики противоправного поведения, в том числе с рассмотрением вопросов антитеррора и экстремистской деятельности.

Результатом проведенной работы является: благоприятный морально-психологический климат в школе, положительная динамика уровня сформированности толерантности подростков; стабильная положительная динамика результатов профилактической работы по предупреждению негативных проявлений в поведении подростков; повышение активной толерантной позиции учащихся; формирование гражданской идентичности у несовершеннолетних; воспитание высоко-нравственных граждан страны с четким пониманием своей человеческой значимости для истории своей Родины.

